

网络话题

遇醉酒男子摔倒 路人扶还是不扶

本报记者 宁江东

近日,网友【星月传奇】向本报记者反映,9月19日晚,在市风神轮胎股份有限公司东门南面的南水北调桥上,一名酒后骑电动车的年轻男子不小心撞上了桥上的水泥墩,年轻男子当场倒地不起,满脸是血,呻吟不断。路过的两名大学生见状立即拨打了110、120电话求救,见地上的伤者不断呻吟,他们想上前安抚,但又怕惹上麻烦,就准备找几位路人帮忙作证。网友【星月传奇】正好路过,听到两名大学生的求助,他与两名大学生互相作证将伤者扶了起来,一直等到110、120赶到现场救下伤者。网友【星月传奇】说,临走时,两名大学生还不停地对他道谢。这不由让他感慨:现在做个好事怎么就这么难?

网友【星月传奇】将此事发在论坛上,引起了网友们的热议:当遇到路人跌倒时,你是扶还是不扶?

大多数网友呼吁,应保护好好心人的助人美德,严惩那些依靠碰瓷等手段作案的不法分子。

网友【fengyuner】说,能帮则帮,不违本心。网友【致命一枪】说,弘扬真善美,传播正能量。但也有个别网友认为,多一事不如少一事。

事实证明,好心目击者的出现,一方面提供了解决问题的方法;另一方面也说明,社会上还是好人多,有更多的人愿意伸张正义、打抱不平。就跌倒的路人来说,不能去讹诈别人;就助人者来说,应该在继续发扬此类助人为乐精神的同时,注意保护自己留下证据,不要反遭讹诈;对于有关部门来说,要谨慎判案,完善取证方法,不要造成失误引起舆论不满。

本期关注

仿瓷餐具,你家餐桌上有没有?



焦作网新浪微博

焦作网微信公众号

本报记者 原文钊

近段时间,我市一些经常在外就餐的市民会发现,无论是高档的大饭店还是路边的小吃店,都会使用一些仿瓷餐

具。这类餐具和瓷餐具相比重量较轻、隔热性好、不易破碎,和塑料餐具相比不易变形、结实耐用,受到了许多餐饮经营者和消费者的青睐。但是,近日有网友表示,这些仿瓷餐具

能会出现水解、甲醛超标等安全隐患,使用时一定要慎重。

近日,记者针对仿瓷餐具市场进行了走访调查。

记者在市民主路一家商场的美食城调查时发现,这里的商家大多数使用的是仿瓷餐具,其中一些快餐连锁店使用的仿瓷餐具是专门定制的。“目前,仿瓷餐具非常流行,主要是因为这些餐具与瓷餐具相比结实耐用、色泽鲜艳,而且看起来要比塑料餐具上档次。”一家餐饮店员工坦言,目前市场上使用仿瓷餐具非常普遍,但对其安全性确实没有考虑过。

仿瓷餐具的材质都有

哪些?记者在车站街的一家厨具店走访时了解到,我国对仿瓷餐具的制作工艺有专门的标准,必须以密胺粉(即三聚氰胺甲醛树脂)为基材,以纤维素为基料制作,这种材质制作的仿瓷餐具具有耐高温、耐溶剂、耐碱性等特点。但是,一些不法商家为降低成本会选择价格较低的脲醛树脂为基材,而这样的劣质产品很容易发生水解对人体造成危害。

“正规厂家生产的合格仿瓷餐具,热分解温度在200℃到300℃左右,对人体是安全的,但是一些小厂家生产的劣质产品的安全性就很难保证了。”一位餐具经销商告诉记者,由于一些小厂家的生产工艺并不完善,可能会出现甲醛溶液残留的情况,在承受温度过高或表面破损时,极有可能散发出对人体有害的物质。

如何选择安全的仿瓷餐具呢?该经销商提醒消费者,由于仿瓷餐具使用的材质较为特殊,正规仿瓷餐具的价格要比劣质产品贵几倍以上,消费者不要贪图便宜购买劣质产品。同时,即使是正规的仿瓷餐具,也要格外注意使用说明,不要长时间盛放酸性、油性或者碱性的食物,防止其对餐具表面造成损坏。

讨赞、拉票、要红包

该如何对待“变味”的微信朋友圈?

本报记者 付凯明

“亲,我需要108个赞才能领条毯子,请为我的朋友点个赞吧!”

“过节了,赶紧发个红包过来祝贺一下啊!”

网友“皮皮鲁”近日在网上吐槽:“每天打开微信,朋友圈里不是要点赞就是求红

包,甚至还要为不认识的人投票。”

曾几何时,微信朋友圈在为我们的工作、生活提供各种便利的同时,也扩大了我们的社交范围。但如今,微信朋友圈内各种各样的晒幸福、秀恩爱以及没完没了的商品推销,是对人忍耐力的一种巨大考验,再加上各种点赞、要红包、拉选票“轮番轰炸”,让一

些网友苦不堪言。

网友“叶子”对此给出了自己的看法。她说,自己没有给朋友的比赛投票,反而被朋友指责“不仗义”“不懂人情世故”。试问,如果第一名是靠攀比谁的朋友多得来的,那么,求来的第一名又有什么意义呢?如果评判的标准不是欣赏与认可,而是靠关系、凭人脉,

那么这种比赛更是对所有参赛者的不尊重。投票与否本应是出于内心的选择,是你情我愿的事情。

那么,微信朋友圈究竟该怎么利用呢?让我们听一听学者给出的建议。

河南理工大学人文政法学院张付领教授建议:“微信朋友圈要想扬长避短,只有从自身做起,从自己开始

杜绝拉票、讨赞等这样的行为,不要让拉票决定胜负的方式,让活动、比赛变了味,也不要让朋友圈成为你的营销市场,让朋友圈回归其本性,成为众人交流生活、学习的一个平台,成为众人一个温暖的、正能量的集散地。这样,微信才会回归它的‘初心’,朋友圈也才能真正体现朋友味。”

我市开展企业“五落实五到位”情况督查检查

大力推进企业安全生产责任体系建设

本报讯(记者李秋 见习记者翟倩倩)为贯彻执行国家安监总局《企业安全生产责任体系“五落实五到位”规定》和《河南省人民政府安全生产委员会办公室关于在安全生产“查除保”活动中开展企业安全生产主体责任“五落实五到位”情况督查的通知》精神,大力推进企业安全生产责任体系建设,市政府安委会决定,从10月16日起至12月底,在安全生产“查除保”活动中开展企业“五落实五到位”情况督查检查。

此次督查检查的内容包括:各级各相关部门学习贯彻落实中央领导同志重要指示精神和省、市政府关于安全生产的决策

部署情况,履行安全生产属地监管职责情况;履行“管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全”职责,督促企业安全生产主体责任“五落实五到位”情况;贯彻落实新《安全生产法》规定执行情况张贴在醒目位置,并严格按照要求完善安全生产领导责任制,调整安全生产管理机构人员,建立相关工作制度;是否落实“党政同责”要求,董事长、总经理对本企业安全生产工作共同承担领导责任;是否落实安全生产“一岗双责”,所有领导班子成员对分管范围内安全生产工作是否承担相应职责;是否落实

安全生产组织领导机构,成立安全生产委员会;是否落实安全管理力量,依法设置安全生产管理机构,配备注册安全工程师等专业安全管理人员;是否落实安全生产报告制度,定期向董事会、业绩考核部门报告安全生产情况,并向社会公示;是否做到安全责任到位、安全投入到位、安全培训到位、安全管理到位、应急救援到位。

据了解,此次督查将分阶段进行,10月16日至10月31日为企业自查阶段,全市所有规模以上企业必须对照“五落实五到位”规定对本单位贯彻落实情况进行一次全面梳理,认真查找不足和漏洞,按照

要求修订或制定完善安全生产责任制度和安全生产规章制度,加强检查考核,落实奖惩措施;11月1日至11月20日为县市区和各有关部门检查阶段,各县市区政府、各有关部门将分别对本辖区、本行业所有规模以上企业“五落实五到位”规定落实情况开展现场检查;11月21日至11月30日为市级督查阶段,市政府安委会12个综合督导组将对各县市区、各有关部门和企业“五落实五到位”规定落实情况开展抽查。此外,12月份,省政府安委会将结合安全生产“查除保”第三阶段督导活动,对我市落实“五落实五到位”情况进行督导。

落实责任 加强监管 推动安全生产形势稳定好转

□申廷芳

落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管”安全生产责任体系,就是要担起安全生产主体责任,坚守安全生产“红线”,筑牢安全生产屏障,以实实在在的成效推动安全生产形势稳定好转。

一、增强安全生产责任担当。突出危险化学品、非煤矿山、烟花爆竹等高危行业检查,注重人员聚集场所、建筑施工、消防等重点行业监管,加大有限空间、粉尘、液氨制冷等关键部位专项整治力度,强化家庭小作坊、城乡结合部、城中村等重点场所排查,打击非法违法现象,纠正违规违章行为,按隐患整改“五落实”要求,及时解决存在的问题。四是完善应急管理屏障。风险评估更充分、更科学,事故防范早预警、早准备,应急预案常演练、常完善,把各项防范工作做得更扎实,真正做到“防患于未然”。一旦发生事故,能够迅速开展救援,将事故损失降到最低限度。

“党政同责”要求各级党委将安全生产工作列入议事日程,研究制定安全发展的政策措施,加强宣传和舆论引导,协调各方力量共同解决安全生产重大问题等;要求政府强化属地管理,部门落实行业监管,加强对重点领域安全生产专项整治“打非治违”等活动,切实保障人民群众生命财产安全。

“一岗双责”即一个岗位、双重职责,要求党委、政府及各单位每个岗位的负责人,在抓好本职工作的同时,对工作范围内的安全生产工作要肩负职责,加强管理,保障安全。

“齐抓共管”要求企业承担起安全管理主体责任,强化政府监管服务,发挥中介机构和行业协会作用,注重媒体和群众监督等,使安全生产工作不再是单方职责,而是多方参与、人人有责。

只有党委、政府、企业以及社会组织真正落实责任,各方支持配合,齐抓共管,才能使安全生产工作形成合力。

二、构建安全生产监管屏障。一是强化安全意识屏障。宣传安全生产法律法规,普及安全知识,注重事故警示教育,提高安全技能,使居民和企业职工从“要我安全”向“我要安全”“我

会安全”“我能安全”转变。二是严把安全关口屏障。项目招商不符合要求的不引进,避免“先天生产”“红线”,筑牢安全生产屏障,以实实在在的成效推动安全生产形势稳定好转。

三是夯实隐患治理屏障。突出危险化学品、非煤矿山、烟花爆竹等高危行业检查,注重人员聚集场所、建筑施工、消防等重点行业监管,加大有限空间、粉尘、液氨制冷等关键部位专项整治力度,强化家庭小作坊、城乡结合部、城中村等重点场所排查,打击非法违法现象,纠正违规违章行为,按隐患整改“五落实”要求,及时解决存在的问题。四是完善应急管理屏障。风险评估更充分、更科学,事故防范早预警、早准备,应急预案常演练、常完善,把各项防范工作做得更扎实,真正做到“防患于未然”。一旦发生事故,能够迅速开展救援,将事故损失降到最低限度。

三、推动安全生产工作取得成效。企业要认真做好日常安全管理,保障自身安全;监管单位要采取“四不两直”方式,强化行业领域督查,督促、指导解决存在的问题;党委和政府要将安全生产工作作为年度考核指标,对突破指标的,坚决实行“一票否决”,并针对特殊时段适时组织综合督查以及聘请专家检查,对安全生产工作不重视、监管责任不落实、隐患整改不及时,甚至导致生产安全事故发生的,按照“人命关天,发展决不能以牺牲人的生命为代价”,这是安全生产工作的“红线”。要保障“红线”不突破,就要从安全生产规律入手,在责任落实的基础上,扎实监管屏障,提高安全保障能力。

(作者系山阳区副区长)

市政府安委会办公室挂牌督办隐患和问题清单

Table with 4 columns: 序号, 隐患内容, 责任单位, 属地政府. Lists 27 safety issues across various districts like Niujiazui, Mengzhou, and Wuyang.

今年年初以来,全市各级、各部门、各生产经营单位认真开展隐患排查活动,整治了大量事故隐患,推动了全市安全生产形势持续稳定好转。但是,仍有一些隐患因多种原因尚未得到有效整改。市政府安委会办公室将上述隐患和问题进行梳理后,列出问题清单,并实行挂牌督办。现予以公布,请社会监督整改。

制表:车璇

我市举办 安监执法实务暨安全生产 监察员取换证培训班

本报讯(通讯员王国新)为切实提高我市安监系统执法队伍的建设水平和履职能力,10月21日至23日,市安监局举办了全市安监执法实务暨安全生产监察员取换证培训班,全市安监系统120余名在编在岗安全生产监察执法人员参加了培训。

通过培训,全体参训人员进一步熟悉并掌握了安全生产监管执法的业务知识,有效提高了安监执法队伍素质、执法水平和履职能力。培训结束后,培训人员还参加了由省安全监管局培训人事处组织的考试,考核合格者将获得省安监局颁发的安全生产监管执法证。

安全经纬 logo and contact information for the Safety Commission and Supervision Bureau, including phone number 3569522.

安全生产大家谈 logo and related text.